Аналитическая справка

о создании условий для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов в МОУ «Осинцевская ООШ» за 2018-2020 гг.

[bookmark: _GoBack]В образовательной организации МОУ «Осинцевская ООШ» созданы следующие условия для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья: 
• школа реализует специальные адаптированные программы начального общего и основного общего образования для учащихся с ограниченными возможностями здоровья; 
• прием детей с ограниченными возможностями здоровья осуществляется на основании рекомендаций ПМПК; 
• по медицинским и социально-педагогическим показаниям и на основании заявления родителей (законных представителей) учащихся организуется обучение; 
• вопросы деятельности общеобразовательного учреждения, касающиеся организации обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья регламентированы Уставом ОУ и локальными актами образовательного учреждения; 
• для обеспечения эффективной интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательном учреждении проводится информационно-просветительская, разъяснительная работы по вопросам, связанным с особенностями образовательного процесса для данной категории детей, со всеми участниками образовательного процесса - учащимися (как имеющими, так и не имеющими недостатки в развитии), их родителями (законными представителями), педагогическими работниками.
В 2017-2018 учебном году в МОУ «Осинцевская ООШ» обучалось 2 детей с ОВЗ, что составляло 4,6% от общего число обучающихся. Из них: 1 обучающийся с задержкой психического развития (в соответствии с заключением ОПМПК); 1 обучающийся с умственной отсталостью.
В 2018-2019 учебном году в МОУ «Осинцевская ООШ» обучалось 2 детей с ОВЗ, что составляло 4,7% от общего число обучающихся. Из них: 1 обучающийся с задержкой психического развития (в соответствии с заключением ОПМПК); 1 обучающийся с умственной отсталостью.
В 2019-2020 учебном году в МОУ «Осинцевская ООШ» обучалось 2 детей с ОВЗ, что составляло 4,7% от общего число обучающихся. Из них: 1 обучающийся с задержкой психического развития (в соответствии с заключением ОПМПК); 1 обучающийся с умственной отсталостью.
Социальный состав семей детей с ОВЗ неоднородный, имеются категории: малообеспеченная, благополучная, семья с одним родителем.
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