Объявлен всероссийский конкурс школьных интернет-проектов «Классный интернет». Дедлайн 30 декабря 2015 года.

Организатор: ПАО «Ростелеком».

К участию в конкурсе приглашаются:

учащиеся средних и старших классов российских образовательных учреждений среднего общего, а также начального и среднего профессионального образования;
педагоги и преподаватели всех указанных выше видов образовательных учреждений.

Цель конкурса — выявление лучших из уже существующих инициатив школьников и их педагогов в области интернет-технологий, направленных на достижение общественного блага.

На конкурс будут приниматься интернет-проекты, которые уже реализованы (к 30 декабря 2015 года) и имеют действующие интернет-ссылки. В качестве интернет-проектов могут выступать сайт или раздел сайта, сообщество в социальных сетях, приложение для ПК или мобильное приложение. Участие в конкурсе возможно как в индивидуальном порядке, так и в составе коллектива.

Конкурсные работы будут приниматься по трем номинациям:

· IT- Alma mater (моя школа). Проекты, позволяющие повысить эффективность образовательного процесса в учебном заведении; предусматривающие внедрение интернет технологий в процесс взаимодействия учащихся, администрации учебного заведения и других сторон.

· IT-Нескучные науки (наука и познание). Проекты, которые помогают молодёжи в ведении их собственной научно-исследовательской внеучебной деятельности; популяризирующие науку и образование среди молодёжи и стимулирующие познание.

· IT-Город (школа и общество). Проекты, выходящие за рамки школьной жизни и направленные на повышение доступности жителей города/населенного пункта к различным востребованным социальным, образовательным или культурным сервисам.

Критерии оценки проектов

· соответствие проекта целям, задачам и номинациям Конкурса;

· соответствие примененных авторами интернет-инструментов и технологий целям и задачам проекта;

· полезность и востребованность проекта для конкретной группы благополучателей и/или местного сообщества в целом;

· возможность дальнейшего развития интернет-проекта.

Призы:

· Победители конкурса награждаются дипломами ПАО «Ростелеком», а также ценными призами.

Сайт конкурса: http://www.safe-internet.ru/competition/
