Алкоголизм и преступление – это два явления общественной жизни,

находящиеся в тесной связи друг с другом. 








 И. Мержевский русский психиатр и невропатолог 
Об алкоголе узнали примерно за восемь тысяч лет до нашей  эры, когда с появлением керамической  посуды возникла возможность изготавливать слабые алкогольные напитки из меда плодовых соков. Люди научились получать алкоголь из дикорастущего винограда еще в те далекие времена, когда не существовало земледелия. Так известный путешественник Н.Н. Миклухо - Маклай наблюдал папуасов Новой Гвинеи, не умевших еще добывать огонь, но уже знавших приемы приготовления хмельных напитков. 

В древней Руси  пили очень мало. Лишь на избранные праздники  варили медовуху, брагу или  пиво, крепость которых не превышала  5-10 . Чара пускалась по кругу, и из нее каждый отпивал несколько глотков. В будни никаких спиртных напитков не полагалось, и пьянство считалось величайшим позором и грехом. 

В 980- 1019 у славян появились  первые корчмы, или гостильники, где пили квас, пиво, медовуху.  В начале  ХII века в «Русской  правде» было много запретов на потребление спиртного. 

В 1463 году Иван III запретил употреблять спиртное в Москве.

Начиная  с ХVI века,  быстрое распространение  получила проникшая с Запада водка.  При царе Иване IV  были учреждены «царёвы кабаки», в которых продавались хмельные  напитки.  В начале эти кабаки существовали только для придворной знати и опричников, затем стали вводиться повсеместно. Назывались они «кружечными дворами».

В 1652 году вышел царский указ, который  гласил: «Продавать водку по одной чарке человеку, а больше  той указанной чарки одному человеку не продавать и на кружечные дворы  и близко до двора питухам (пьяницам)  сидеть и питье давать не велено». 

Алкоголизм в настоящее время чрезвычайно распространен,  вызывается он не только  не потреблением крепких спиртных напитков, но и потреблением слабоалкогольных напитков, таких как пиво, алкогольные  коктейли. И привыкание к слабоалкогольным напиткам идет быстрее. 

Под влиянием алкоголя происходит большинство преступлений,  так как алкоголь, воздействуя на мозг, нарушает его функцию. В первую очередь страдает кора головного мозга, отвечающая за мышление и проявление нравственности. Именно эта функция коры головного мозга отличает человека от животного. Вследствие наркотизации коры головного мозга теряется контроль разума за действиями человека. На первый  план в его поступках выходят эмоциональное восприятие действительности, причем преобладают отрицательные эмоции. Это порождает агрессивность, озлобленность и прочее. 

Процент преступников, употреблявших алкоголь во время совершения преступлений:

	Виды преступлений
	Осужденные преступники в тюрьмах

	Насильственные преступления
	40,7%

	Имущественные преступления
	32,8 %

	Нарушения общественного порядка
	75,1%



Опыт России  1914 года  показал, что уже через 3-4 недели после введения «сухого закона» освободились камеры  в полицейских участках, практически исчезло такое явление, как хулиганство.

В 1985 г. наблюдался самый высокий уровень преступности за последние 20 лет.  После антиалкогольных постановлений в 1986-1987 годов преступность снизилась на четверть, а по тяжким преступлениям на треть. В 1988-1989 годах уровень преступности вернулся к показателям 1985 года, Именно к этому времени уровень потребления алкогольных изделий снова  достиг уровня 1985 года.

Негативные последствия употребления алкоголя выросли до размеров, угрожающих  физическому, психическому и социальному здоровью населения. При нынешней демографической ситуации каждая четвертая мать единственного  сына и каждая  восьмая  мать единственной дочери  рискуют пережить своих детей и остаться одинокими в старости. 

7 марта 2005 года  принят Федеральный  закон № 11 – ФЗ «Об ограничении  розничной продажи пива, и напитков изготавливаемых на его основе и потребления пива».

В соответствии с ФЗ № 11 употребление  пива запрещено:

1. В детских, образовательных  и медицинских учреждениях;

2. Во всех видах общественного транспорта;

3. В организациях культуры, физкультурно-оздоровительных  и спортивных учреждениях. 

4. Не допускается распитие пива несовершеннолетними   во всех общественных  местах.

Распитие  пива в указанных  местах влечет административную ответственность в соответствии с ч. 1 ст. 20.20 Кодекса административных правонарушений РФ, наказание в виде штрафа в размере от 100 до 300 рублей. 

В соответствии со ст. 20.21 КоАП РФ появление на улицах, стадионах, парках, скверах, в транспортном  средстве общего  пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность,- влечет наложение штрафа   в размере до 500 рублей или административный  арест до 15 суток. 

При появление на улицах в состоянии опьянения несовершеннолетних (до 16 лет), а равно  распитие ими пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции  на улицах, парках, стадионах, скверах, на общественном транспорте, в других общественных  местах влечет наложение  штрафа на родителей (законных представителей) несовершеннолетних  от 300 до 500  рублей (ст. 20.22 КоАП РФ)
